
1 章・1 節 整式 
① 文字を使った式     ② 整式 
③ 整式の加法・減法    ④ 整式の乗法 
 

 

1 次の  をうめなさい。知 
(1) 単項式4x 2yの次数は 3 ，係数は 4 である。 
 
(2)  3x 2PxP4 の項は，3x 2, Px , P4  である。 

このうち，定数項は P4  である。 
 
(3)  m , nを正の整数とするとき，次の指数法則が成り立つ。 

① xmAxnxx mOn  
② xm£ ¤nxx mn  
③ xy£ ¤nxx n y n  

 

2 整式5x 2P4xO6x 3OxP3x 2P7 を整理し，整式の次数を答えな

さい。技 
 

 

 

 

 
 

3 Ax4x 2O5xP1, Bx3x 2P2xO5 とするとき，次の計算をしな

さい。技 

(1)  AOB  
 

 

 

 
 
(2)  APB  
 

 

 

 
 

4 Ax2x 2PxO3, Bx3x 2OxP2 とするとき，次の計算をしなさ

い。技 
(1)  2A  
 

 
 
(2)  3AP5B  
 

 

 

 

 

5 次の計算をしなさい。技 
(1) x 4Ax 5  
 

 
 
(2) x 4£ ¤ 3  
 
 
 
(3)  xy£ ¤ 7  
 
 
 

6 次の計算をしなさい。技 
(1)  3x 5A4x  
 

 

 
 
(2)  ab 3Aa 3b 4  
 

 

 
 
(3)  P2x 3y 2£ ¤ 3  
 

 

 

 
7 次の式を展開しなさい。技 
(1)  5x xO2£ ¤  
 

 

 

 
(2)  2x 2O3xP1£ ¤A P4x£ ¤  
 

 

 

 
(3)  2xO1£ ¤ 4xP3£ ¤  
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1 次の  をうめなさい。知 

(1) 単項式4x 2yの次数は 3 ，係数は 4 である。 
 
(2)  3x 2PxP4 の項は， 3x 2, Px, P4  である。 

このうち，定数項は P4  である。 
 
(3)  m , n を正の整数とするとき，次の指数法則が成り立つ。 

① xmAxnxx mOn  
② xm£ ¤nxx mn  
③ xy£ ¤ nxx n y n  

 

2 整式5x 2P4xO6x 3OxP3x 2P7 を整理し，整式の次数を答えな

さい。技 
［解］ 5x2P4xO6x3OxP3x2P7  

 x6x3O5x2P3x2P4xOxP7  

 x6x3O 5P3£ ¤x2O P4O1£ ¤xP7  

 x6x 3O2x 2P3xP7  

次数は 3 
 

3 Ax4x 2O5xP1, Bx3x 2P2xO5 とするとき，次の計算をしな

さい。技 
(1)  AOB  
［解］ AOBx 4x2O5xP1£ ¤O 3x2P2xO5£ ¤  

    x4x2O5xP1O3x2P2xO5  

    x 4O3£ ¤x2O 5P2£ ¤xO P1O5£ ¤  

    x7x 2O3xO4  
 
(2)  APB  
［解］ APBx 4x2O5xP1£ ¤P 3x2P2xO5£ ¤  

    x4x2O5xP1P3x2O2xP5  

    x 4P3£ ¤x2O 5O2£ ¤xO P1P5£ ¤  

    xx 2O7xP6  
 

4 Ax2x 2PxO3, Bx3x 2OxP2 とするとき，次の計算をしなさ

い。技 
(1)  2A  
［解］ 2Ax2 2x2PxO3£ ¤  

    x4x 2P2xO6  
 
(2)  3AP5B  
［解］ 3AP5Bx3 2x2PxO3£ ¤P5 3x2OxP2£ ¤  

      x6x2P3xO9P15x2P5xO10  

      x 6P15£ ¤x2O P3P5£ ¤xO 9O10£ ¤  

      xP9x 2P8xO19  

 

5 次の計算をしなさい。技 
(1)  x 4Ax 5  
［解］ x4Ax5xx4O5xx 9  

 
 
(2)  x 4£ ¤ 3  
［解］ x4£ ¤3xx4A3xx 12  
 
 
(3)  xy£ ¤ 7  
［解］ xy£ ¤7xx 7y 7  
 
 

6 次の計算をしなさい。技 
(1)  3x 5A4x  
［解］ 3x5A4xx 3A4£ ¤A x5Ax£ ¤  

      x12Ax5O1  

      x12x 6  
 
(2)  ab 3Aa 3b 4  
［解］ ab 3Aa 3b 4x aAa 3£ ¤A b 3Ab 4£ ¤  

      xa 1O3Ab 3O4  

      xa 4b 7  
 
(3)  P2x 3y 2£ ¤ 3  
［解］ P2x3y2£ ¤3x P2£ ¤3A x3£ ¤3A y2£ ¤3  

      x P8£ ¤Ax3A3Ay2A3  

      xP8x 9y 6  

 
7 次の式を展開しなさい。技 

(1)  5x xO2£ ¤  
［解］ 5x xO2£ ¤  

 x5xAxO5xA2  

 x5x 2O10x  

 
(2)  2x 2O3xP1£ ¤A P4x£ ¤  
［解］ 2x2O3xP1£ ¤A P4x£ ¤  

 x2x2A P4x£ ¤O3xA P4x£ ¤O P1£ ¤A P4x£ ¤  

 xP8x 3P12x 2O4x  

 
(3)  2xO1£ ¤ 4xP3£ ¤  
［解］ 2xO1£ ¤ 4xP3£ ¤  

 x2xA4xO2xA P3£ ¤O1A4xO1A P3£ ¤  

 x8x2P6xO4xP3  

 x8x 2P2xP3  
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